École de Conflans-sur-Lanterne

 Procès verbal du conseil d’école du mardi 18octobre 2016
Présents : Maires et représentants des municipalités : Mmes Salagnac et Laurent , Belli  ; Mr. Roger ;Mr Boivin  
Représentants des parents d’élèves : Mmes , Fievet, Bergier :Allienne, Mr Legrand
Enseignants: Mmes Demougin , Pradel et Caland ; Mrs .Herbin et Charpentier 
Francas : Mme El Maghach

Absents excusés :M. Marie, Mmes Petitgenet, Pouilley, Maurer, Lime ; Mr Simonin
Résultats des élections des représentants de parents d’élèves

Ont été élus : Bergier  Catherine, Legrand Cédric, Petitgenet Aline, Allienne Eugénie, Fievet Aurore, Pouilley Marie-Hélène, Simonin Mathieu, Lime Stéphanie, Maurel Céline
Le taux de participation de 56,3% est très supérieur aux années passées.
Règlement intérieur

Mme Caland rappelle les différents points du règlement intérieur qui tient compte des dispositions du règlement départemental.
La charte de la laïcité et la charte du bon usage de l’internet sont annexées au règlement. Chaque famille reçoit ces documents et les signe en début d’année. Le règlement est affiché dans chaque classe. 

Tous les membres du conseil d’école ont approuvé le règlement proposé par le conseil des maitres.
PPMS (plan particulier de mise en sûreté)
L’application de ce plan repose sur une sensibilisation des élèves aux conduites à tenir en cas de crise. Les enseignants et le personnel ont un rôle essentiel avec des tâches assignées pour gérer au mieux une telle situation. Les risques sont également recensés. Trois exercices de simulation auront lieu dans le courant de l’année. Un premier exercice basé sur une simulation d’intrusion a été effectué le jeudi 22 septembre. Le repli dans les salles de confinement avait été préparé à l’avance dans les classes sous forme de jeux pour les plus petits.
En cas de confinement, il est rappelé que les parents ne doivent pas téléphoner afin de ne pas encombrer la ligne qui est réservée aux secours avant tout. Une information aux familles concernant le plan Vigipirate  a été distribuée aux familles dès la rentrée.
Les membres du conseil d'école émargent le feuillet relatif à la présentation du plan de mise en sureté.
Trois exercices d’évacuation en cas d’incendie sont également effectués durant l’année scolaire ; le premier s’est déroulé le 11 octobre.

Enseignement :

Piscine

Dix séances se déroulent du 26 janvier au 13 mars à la piscine des sept chevaux à Luxeuil. Elles concernent les élèves de CE1/CE2 et de CE2/CM1. Des parents ayant obtenu l’agrément les années précédentes pourront prendre en charge un groupe d’élèves en petite profondeur du bassin et mettront en place une activité préparée par l’enseignante.

Les séances et le transport sont financés par le syndicat intercommunal des écoles.
Anglais
M.Herbin prend en charge les élèves de sa classe de CM2 , Mme Demougin , les élèves de sa classe de GS/CP.

M. Charpentier assure l’enseignement dans sa classe de CE1/CE2 le lundi et le mardi. Mme Caland assure l’enseignement auprès de tous les CM1 le jeudi en début d’après-midi pendant son temps de décharge et pour les élèves de CE2 pendant le temps de sieste du lundi.
APC (activités pédagogiques complémentaires) 

Les APC peuvent concerner tous les enfants, en groupes restreints, pour une aide au travail personnel ou pour une aide aux élèves rencontrant des difficultés ou pour la mise en œuvre d’une activité prévue au projet d’école.

36 heures sont ainsi réparties sur l’année le mardi ou le vendredi pendant le temps de NAP de 15H15  à 16H30 ou le mercredi matin de 11hà 12h suivant un calendrier périodique communiqué aux parents concernés.
Cette année voit la mise en application des nouveaux programmes pour l’élémentaire avec une refonte des cycles : le cycle 2 s’étend du CP au CE2 et le cycle 3 du CM1 à la 6ème.

Ils sont associés à la mise en place du livret scolaire unique . Ce livret est un outil numérique national et permettra de rendre compte des acquis, des progrès et des difficultés éventuelles de chaque élève . 
Il concerne tous les élèves pour l’ensemble de leur scolarité du CP au collège.

Un téléservice avec code d’accès permettra aux familles de consulter le document au début de l’année 2017. Une version papier pourra leur être transmise.

Différents enseignements s’appuieront sur des interventions extérieures. La maison de la nature des Vosges saonoises est intervenue trois fois dans la classe de Mme Pradel pour traiter des champignons ; le pavillon des sciences de Montbéliard interviendra également dans les classes de Mmes Demougin et Dos Santos .
Un spectacle de la compagnie des trois Chardons sera proposé le 10 novembre pour les classes de PS, MS, GS/CP et CE1/CE2 ; l’histoire mise en scène s’appuie sur des valeurs citoyennes qui seront travaillées dans les classes.

Le permis « piétons » sera passé par tous les CE2 et le permis «  internet » par les CM2.
Bilan des activités de la coopérative scolaire

Les comptes ont été vérifiés le  20 septembre à l’école par Mme Lime. 

Il se dégage un solde positif de 3367,15 € pour un montant global de charges de 12 537,32€ et un montant total de recettes de 12 410,22€. 

Un déficit  de 127,10 € est enregistré par rapport au solde de fin août 2015.
Le compte-rendu financier peut être consulté à l’école par les parents qui le désirent.

.

Afin de financer les projets de sorties pédagogiques, la coopérative a déjà reçu une participation volontaire des parents. Le journal scolaire « La lanterne magique » est proposé aux familles et aux amis de l’école. Il est prévu une vente de sapins de Noël (les bons de commande seront distribués au début du mois de novembre ) .Le marché de Noël sera organisé le vendredi 16 décembre. Des rouleaux de papier cadeau seront également vendus au profit de la coopérative scolaire. La manifestation « Jouons aux cartes ensemble » sera organisé en mars, ainsi qu’une vente de plants de fleurs en mai. Une tombola à gratter  sera également envisagée si les projets le nécessitent.
Le père Noël passera dans les classes le vendredi 16 décembre après-midi. Le syndicat intercommunal verse à la coopérative scolaire une subvention de 10€ par enfant pour l’achat d’un cadeau.
Une sortie ski sera planifiée pour le mois de janvier pour les élèves de Mmes Demougin et Caland. Cette sortie permettra aux élèves d’éprouver, d’améliorer et conforter leur équilibre ainsi que d’aborder différents domaines d’apprentissage. Le coût de cette sortie ,environ 1000€, sera pris en charge par la coopérative scolaire .Une participation de moins de 10€ sera demandée aux familles .

Les autres projets de sorties pédagogiques des classes seront présentés lors du prochain conseil d’école.
Questions diverses
· Durant les vacances d’été, les différents travaux demandés par les enseignants ont été effectués.  Cependant la mise en place d’un WC supplémentaire avec assise n’a pas pu être effectuée ; M.Boivin va recontacter l’entreprise afin que des travaux s’engagent le plus tôt possible.

Le devis pour l’équipement numérique de la salle de Mme Pradel a été signé pour accord et renvoyé au fournisseur.

· Mme Laurent et M. Boivin interviennent également pour signaler que le coût  des accompagnatrices dans les bus (pris en charge jusqu’à l’année dernière par le conseil général ) est maintenant à la charge du syndicat avec une répartition au prorata du nombre d’enfants par communes. Il était indispensable que le service soit maintenu pour la sécurité des enfants.

· Les enfants seront invités à se rendre aux cérémonies du 11 novembre dans leur commune afin de chanter l’hymne national.
La secrétaire, Sarah Demougin.                                    La directrice, M.Christine Caland.

