Ecole de Conflans-sur-Lanterne
 Procès verbal du conseil d’école du 09 mars 2017
Présents : Maires et représentants des municipalités : Mme Salagnac,et Laurent; Mme Belli , Mr Roger et Mr Pernot ;
M. Boivin  
Représentants des parents d’élèves : Mmes Lime, Bergier, Petitgenêt, Alienne, Pouilley, et M. Legrand
Enseignants:Mmes Pradel , Demougin et  Caland ; M. Herbin et Charpentier
Absents excusés : Mmes Fievet et Maurer, Mme Dos Santos, Mrs Roussel et Marie 

Bilan de la coopérative scolaire 

Solde au 9.03.2016 : 3576,11 
Les élèves de Mmes Demougin et Caland se sont rendus le 23 janvier à la station du Rouge Gazon pour une découverte du ski de descente ; le montant global de la sortie est de 1449,55 € ainsi répartis : 430 € pour le transport, 247,50 € location des skis, 360,00 pour le repas, 412,50€ pour l’intervention des moniteurs. 

Pour financer les différents projets, la coopérative a déjà organisé : la vente des journaux scolaires (660€), la vente de sapins de Noël  ( bénéfices 300 €), le marché de Noël et vente de papier cadeaux (997,01 €). Le comité des fêtes de Dampierre a versé une subvention de 400,00€.

Une demande de subvention sera adressée au syndicat intercommunal des écoles et au comité des fêtes de Conflans .

Les manifestations à venir (« Ensemble, jouons aux cartes », vente de plants de fleurs ainsi que les photos de classe et si besoin une tombola à gratter) permettront de soutenir nos projets de sorties pédagogiques et de diminuer considérablement la participation des familles.
Projets pédagogiques et sorties
Les élèves de Mme Pradel et de M. Herbin se rendront le 16 mars à Vesoul : visite d’une exposition sur la Grande Guerre aux archives départementales et ateliers au musée Garret ; le déplacement en bus s’élève à 220 €.
 Les deux mêmes classes se rendront également à La Bresse  le 15 juin : randonnée et découverte de la montagne et  accrobranche.
Les élèves de CE1/CE2 de Mme Dos Santos et les GS/CP de Mme Demougin se rendront à les Voivres pour des ateliers autour du milieu aquacole le vendredi 2 juin.
Préparation à l’entrée en  6° : toute la classe de M. Herbin se rendra au collège  de Saint-Loup le jeudi 13 avril . Les élèves de CM1 resteront avec leur enseignant pendant que les CM2 découvriront les différents aspects d’une journée de collégiens.
Le 17 mars, les CM2 passeront le permis internet. Dans le cadre de l’éducation routière, les élèves de la classe de Mr Herbin se rendront sur la piste routière de Saint-Sauveur le 23 mai. 

Les CE2 , quant à eux , passeront le permis piéton en avril/ mai.
Dans le cadre de l’enseignement sportif, le comité départemental de basket interviendra 3 fois pour les classes de CE2/CM1 et de CM1/CM2.

 Projet d’organisation du temps scolaire :

Le conseil d’école demande la reconduction de l’organisation actuelle.
L’organisation semble, même si elle n’est pas parfaite, la plus équilibrée pour les élèves de l’élémentaire ; les petits ont pris également leurs repères et leur rythme malgré une fatigue sur la fin de la semaine (la sieste touche beaucoup plus d’élèves le vendredi après-midi ; l’enchaînement des 5 matinées n’est pas ce qui est souhaitable pour les plus petits).
Le temps consacré aux NAP soit deux fois 1h15, permet la mise en place effective d’activités structurées ce qui ne serait pas le cas si toutes les journées avaient été écourtées ( temps trop court pour des activités avec ou sans intervenant car il faut prévoir le temps de mise en place, de déplacements, d’habillage…).
Libérer une demie journée ne correspond pas à l’objectif d’améliorer le rythme de vie de l’enfant surtout pour certains les enfants qui vont aux francas tous les jours sur tous les temps péri-scolaires dès 7h30 jusqu’à 18h/18h30.

Le maintien de cette organisation permettra également de ne pas encore bouleverser l’organisation des familles, des partenaires de l’école et des enseignants, qui sont tous demandeurs de stabilité pour les enfants.
Questions diverses
Carnaval : le carnaval est maintenant organisé hors du temps scolaire. Organisé par la communauté de communes de Haute Comté en partenariat avec les francas, il aura lieu le dimanche 26 mars à Corbenay à partir de 14h30.
Le thème retenu est « les dessins animés »

Travaux :

Un WC supplémentaire avec assise a été installé lors des vacances de février.

La salle de Mme Pradel dispose d’un vidéo projecteur et d’un ordinateur avec connexion.

Mr Boivin explique qu’une campagne de mesure du taux de radon est en place en différents endroits de l’école. Aérer les différentes pièces dès le matin permet à ce gaz qui se forme la nuit de d’évacuer.

Exercice incendie : le second exercice s’est déroulé le 16 février à 14h45. L’organisation a permis d’évaluer les réactions des adultes et des élèves pendant le temps de sieste.
 La directrice,                                                                       la secrétaire, 


M.C Caland
S. Demougin
