Ecole de Conflans-sur-Lanterne
 Procès verbal du conseil d’école du 14 mars 2019 

Présents : Maires et représentants des municipalités : Mmes Salagnac et Belli, Mrs  Pernot et Roger ;
Représentants des parents d’élèves : Mmes Bergier, Alienne, Cartier, Roussey et Mr Philippe
Enseignants: Mmes Pradel, Demougin, Saint-Hillier et  Caland ; Mr Herbin 
Directrice Périscolaire : Mme El Maghach

DDEN : Mr Garret

Absents excusés :Mmes Petitgenêt, Mougeot, Demange, Maurer et Pouilley

Bilan de la coopérative scolaire 

Solde au 14.03.2019 : 3620.75 € 
En janvier, les élèves de toutes les classes ont pu participer à une sortie pédagogique en lien avec une pratique sportive hivernale et la découverte d’un espace naturel. Les élèves des classes de petite et moyenne sections, de grande section/CE1 et de CP/CE1 se sont rendus à la station du Rouge Gazon pour une découverte du ski de descente et une pratique plus  approfondie  pour certains. 
Les élèves de Mme Pradel et de Mr Herbin sont allés au Ballon d’Alsace. Les Cm2 ont pratiqué le ski de fond et les CE2/CM1 ont réalisé deux parcours en raquettes.  Le montant global de ces sorties est de 3256.65  € ainsi répartis : 1290 € pour le transport (3 trajets), 413.55 € location des skis de  descente, 35 € forfait petit téléski pour un groupe d’élèves , 657 € pour le repas des élèves des classes de cycle 1 et 2, 624 € pour l’intervention des moniteurs, 197.20 € location ski de fond et raquettes, 39.90€ forfait pour accès aux pistes de ski de fond. 

 . Une participation de 8 € a été demandée aux familles pour le repas.  
Pour financer les différents projets, la coopérative a déjà organisé : la vente des journaux scolaires (731 €), la vente de sapins de Noël  (bénéfices 218 €), le marché de Noël (763€) et vente de photos (bénéfices 465 €). Le comité des fêtes de Conflans a versé une subvention de 250,00€ et le syndicat intercommunal des écoles une subvention de 400 € pour aider au financement des transports.

Les manifestations en cours (vente de produits de salaisons et conserveries) et à venir (vente de plants de fleurs,  photos de classe et « jouons aux cartes ») permettront de soutenir les  projets de sorties pédagogiques de la dernière période et de diminuer considérablement la participation des familles.
Dans le cadre du « plan bibliothèque pour l’école », une subvention de l’état d’un montant de 1900€ a été versée à la coopérative scolaire pour l’achat de livres de littérature ; des listes de référence, pour chaque cycle, permettront aux enseignants de faire leur choix.

Projets pédagogiques et sorties
Préparation à l’entrée en  6° : la classe de CM2 de M. Herbin se rendra  au collège  de Saint-Loup le mardi 19 mars. Les  CM2 découvriront les aspects d’une journée de collégiens ainsi que les différents espaces du collège à travers des défis. Les CM1 seront également accueillis et resteront avec leur enseignant pour une journée d’enseignement dans une salle mise à disposition au sein du collège.
Les parents rencontreront le principal-adjoint du collège, Mr Vivarelli, le jeudi 11 avril, à l’école de Conflans,  pour un temps de présentation et d’échange. 
Projets autour de la lecture :
Après les congés de printemps, des ateliers de lecture seront proposés à des petits groupes de 6 élèves dans le cadre de l’opération « Lire et faire lire », une fois par semaine. Une convention va être signée avec la ligue de l’enseignement afin de permettre la mise en œuvre de cette opération.
Mme Caland se rapprochera des bénévoles de la bibliothèque municipale pour des temps de lecture ayant pour objectifs,  de découvrir le lieu , de prendre plaisir au contact du livre et de créer du lien autour de la lecture.
Ecole qui chante : les élèves des classes de Mmes Dos Santos, Demougin et Caland chanteront un répertoire de chants appris tout au long de l’année, devant les parents et amis de l’école le vendredi 21 juin à 14h à la salle des fêtes de Conflans. 
Les classes de Mmes Demougin et Caland travaillent sur un projet d’activités circassiennes avec deux classes de même niveau du pôle éducatif de Bouligney. Le projet est mené en partenariat avec l’office central de la coopération à l’école et aboutira à une rencontre regroupant tous les enfants le mardi 11 juin à la salle des fêtes de Corbenay. Des ateliers préparés par les enseignantes en fonction des apprentissages et entraînements menés en classe, seront proposés aux élèves. A l’issue de la rencontre, les élèves se présenteront un petit spectacle mettant en avant leurs réussites.

Les élèves de petite et moyenne sections ont participé à  la semaine des maths ; il s’agissait de jouer aux cartes et notamment au « UNO » pour atteindre des objectifs pédagogiques sur la construction du nombre. Après une semaine de jeu, les élèves ont inventé leurs propres cartes qui ont été « partagées » sur un mur virtuel avec d’autres classes participantes.  
Les sorties pédagogiques qui seront programmées sur la dernière période, en lien avec les projets menés dans les classes, ne sont pas encore finalisées.

Livret scolaire unique
Il regroupe les acquis de chaque élève dans les différents domaines d’apprentissage durant toute la scolarité de l’élève depuis le CP. Les parents ont été destinataires d’un courrier avec des codes leur permettant de se créer un espace sur Educonnect afin d’accéder aux résultats de leur(s) enfant(s). Les parents qui n’ont pas encore accédé à cette plateforme sont invités à le faire (il n’y aura plus de version papier du livret).
Questions diverses
*Les inscriptions pour les enfants nés en 2016 se feront les vendredis 24 et 31 mai de 17h à 19h dans la salle de classe de la maternelle.

*En période de forte chaleur, la salle de classe, située à l’étage, est une véritable « fournaise ». Un système de climatisation sera installé durant les congés de printemps par l’entreprise Daval. Le montant de l’installation financé par le syndicat intercommunal des écoles s’élève à 5280€.
*Un projet d’équipement de type classe mobile (10 ordinateurs portables avec chargeur et borne WIFI ) a été déposé. Le financement est pour moitié à la charge du syndicat intercommunal d’une part  et de l’Etat d’autre part.
*Deux ordinateurs portables ont été achetés par le syndicat intercommunal pour remplacer deux ordinateurs fixes qui ne fonctionnaient plus.

*Suite au déménagement des locaux de la mairie, une réflexion sur le réaménagement des locaux de l’école est en cours.
*La communauté de communes de Haute-Comté qui a la compétence en matière de périscolaire, a changé de concessionnaire ; anciennement géré par les Francas, il l’est maintenant par la fédération Léo Lagrange.
Les parents ont été destinataires d’un courrier leur présentant le nouveau concessionnaire et une réunion leur a été également proposée afin de répondre aux questions qu’ils se posaient quant au fonctionnement et au règlement.
La directrice,                                                                       la secrétaire, 


M.C Caland
S. Demougin
